

**Előfizetési feltételek:**  
 helyben hazhoz hordva vagy vidékre postán küldve.

Egész évre	10 frt.
Félévre	5 frt.
Negyedévre	2 frt. 50 kr.
Egy hónapra	1 frt.

Előfizetési helyben a kiadóhivatalban, a városi könyvnyomdában, (városbár, épület, az udvarban balra) azután Teleki K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében, vidéken a postahivataloknál.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Hirdetési díj:**  
 öt hasábos petitsor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többiben megjelölt hirdemények leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdemények a szerkesztői irodában vétnének fel. Az előfizetési s hirdetési díj a kiadóhivatalba, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztőségi irodába a város-háza épülete alatt (Rózsater) czimzandók.

## A Minghetti cabinet bukása.

Az olasz parlamentben az ellenzék felülkerekedett. És pedig igen sajátos módon kerekedett felül. Nem valami sarkalatos elvi kérdés, — hanem egy jól alkalmazott interpelláció buktatta meg.

A parlament megnyitása óta jól tudta azt mindenki, hogy a kormányválság nem szűnt meg. Arra is el volt készülvé a kormány, hogy a válság előbb utóbb be fog következni. De arra, hogy nem egy hatalmas neki zúdított közikla, hanem egy egyszerű interpelláció paritvadására fogja elcserepni a minisztérium, valójában sem ő, sem miniszterársai, sem pártja, sem az ellenzék nem gondoltak. És Minghetti nem is annyira az ellenzék, mint saját pártja buktatta meg.

Az olasz kormány már az osztályok összeállításánál láthatta pár hét előtt, hogy a többségére alig számolhat. Az elnökválasztásnál az ellenzék győzött, s az előre látható volt, hogy a vasutaknak az állam által történő megvásárlása kérdésénél a bukás elkerülhetetlen lesz. — De az ellenzék, s a kormánypárt azon része, mely elégedetlen volt a dolgok folyásával, nem várta be, míg e fontos kérdés kerülend a napirendre, s a Minghetti cabinet a malomadó kérdésében Morana által tett interpelláció képeben elébe tett vesszőn bukkott át s vágódott hanyatt. — Az interpellációban tulajdonképen nem magáról a malomadóról volt szó, mert hiszen annak előlétesét egyetlen józan eszű olasz államférfi sem követelheti, a mennyiben ez addig 95 millió francot hoz az állam pénztárába, mely tekintélyes állami bevételt a forrás megszüntetésével alig lehetne máshonnan helyre pótolni. — Hanem igenis szó volt arról, hogy a malomadó a legbosszantóbb módon hajtatik be, s valóságos kémrendszert alapított meg a nép között, s így nem annyira maga az adó, mint inkább annak kezelési rendszere közgyűlöletet keltett fel az egész országban.

A Minghetti cabinet akkor, midőn ezen interpelláció alkalmából megbukott, körülbelül oly ártatlanul esett a malomadó kérdésnek áldozatul, mint a minő ártatlanul került Pilátus a credoba: mert hiszen ezen adóment nem a Minghetti kormányja hozta be, hanem Minghetti már mint előde által a parlament nagy ellenállása mellett elfogadott adóment talála azt pénzügyminiszterrel lett kinevezetésekor.

Minghettinek a megtámadás alkalmával, pártja egyetlen tekintélyes férfia sem sietett védelmére, s így alig tehetett a megtámadott kormányelnök egyebet, minthogy egy elnapolási indítvány által időt óhajtott nyerni, hogy a csökönyös pártíveket csoportosítsa. Sőt még attól sem idegenkedett, hogy kinyilatkoztassa, miszerint a kormány a válság bekövetkezését nem egy ily alkérendelt kérdés alkalmából várta. És az ellenzék 80 szótöbbséggel lett diadalmas a kormány felett, s most Olaszország parlamentében a győztes ellenzék uralma kezdődik.

Minghetti bukását a külföld általában nagy sajnálkozással fogadta, mert e cabinet a külpolitikában sok ügyességet mutatott, finnczpolitikájá kielégítő volt, s ha kifogás lehetett ellene, az csak is egyházi kérdésekben volt tefelő, mert ezekben nem mutatott kellő határozottságot. Olaszországnak közeledése Németországhoz, s

## A jó barátság Ausztria-Magyarországgal

egyenesen ezen kabinet egyik főerde.

Ma még nem tudni, az egész minisztérium utjonnan fog-e alakulni, mert sok folyamatosan levő ügy menetére zavarólag fogna hatni az összes miniszterek kilépése. Ott van, hogy ne említsünk többet, a középiskolák reformja, a melyet Bonghi cultus miniszter kezdeményezett, és pedig a porosz minták szerint; a hadügyminiszter Ricotti s a tengerészeti miniszter San-Bon a hadügyi s tengerészeti emelésére igen sokat tettek, s ezek lépése zavarni fogná a két igen fontos ügy fejlődését.

Az új cabinet feje mindenesetre Depretis, az ellenzék tehetséges vezére lesz, s minden kilátás oda mutat, hogy aligha nem koalíciós minisztérium fog összehozhatni. És ez csak igen természetesen. Coalitíós minisztériumról azon esetben, ha Minghetti cabinetjét az ellenzék önerőjéből buktatta volna meg, szó se lehetne, így azonban, a volt többség, melynek tekintélyes része desztart az ellenzék táborába, s csak így lett lehetővé Minghetti bukása, méltán megkövetelheti, hogy az új cabinet alakításánál bizonyos tekintetek szem előtt tartassanak.

Hogy aztán a koalíciós cabinet hosszú életű lesz-e, az más kérdés. Mi azt hisszük, hogy nem, mert minden természetellen, s nem elvi alapon nyugvó szövetekezés előbb utóbb megszokta magát bszulni.

## Az osztályok előadóiál alakult központi bizottság

tegnapi ülésében végleg megállapítva a népiszkolai hatóságokról szóló törvényjavaslat 9-ik §-a függőben hagyott fontos rendelkezéseit a Horváth Lajos által indítványozott következő szerkezetben:

"A községi népiszkolák intézetek a polgári községi, a felekezeti s hitközségi által állanak. Ehez képest minden, egy polgári, mint hitközségi, a mely népiszkolát tart fenn, legalább 5 választott tagból álló iskolaszék alakíttatik.

E tagokat a kebelbeli lakosok közül — lehetőleg az oktatásigyhöz értő, de mindenesetre irni-olvasni tudó — egyenkéntől a községi képviselőtestület, illetőleg a hitközségi képviselői testülete választja. A hol a hitközség sem törvény, sem az 1868: XXXVIII. t. cikk életbeléptetését megelőző gyakorlat alapján szervezett képviselőtestület nem bír, ott az iskolaszék tagjait a hitközség azon tagjai választják, a kik egyszersmind községi választók."

## Az ügyvédi könyvek tárgyában

tegnapi hiv. lap egy nevezetes kormányrendelet elejét közli. A bevezetés, s az első 3 §-ig hangzik:

Az ügyvédi könyvek vezetésére nézve, az 1874. XXXIV. t. cz. 59. §-ában nyert felhatalmazás erejénél fogva, 1875. évi augusztus hó 16-án 13204. sz. a megállapított szabályzatot, az ügyvédi kamarák indokolt előterjesztései következtében, hatályon kívül helyezem, s annak helyébe a következő szabályzatot léptetem életbe:

I. Azon ügyvéd, a ki az 1874. XXXIV. t. cz. 59. §-ában említett előnyt érvényesíteni akarja, három könyvet köteles vezetni: A) a felejegyzési könyvet; B) a főkönyvet, és ennek kiegészítésül C) a mutató könyvet.

II. A felejegyzési- és a főkönyv minden lapja folyó számmal látandó el, mindkét könyv számmal átfűzendő, és hitelesítés végett azon ügyvédi kamarának mutatandó be, a melynek lajstromába az ügyvéd akkor, a mikor a könyvvezetést megkezdi előhajtja, be van jegyezve.

III. Az ügyvédi kamara a nevezett könyvek hitelesítésekor jegyzőkönyvet vesz fel, s midőn meggyőződött arról, hogy a könyvek lapjai folyószámokkal rendesen elűzve: az átfűzött zsinórok végeit a könyvek első vagy utolsó lapján lepecsételi a kamara pecsétével oly módon, hogy a könyvek egyes lapjainak felcsere-

lése, a pecsét megsértése nélkül, lehetetlen legyen, és a hitelesítési záradékot, melyben a hitelesített könyvek lapjainak száma betűkkel, és a hitelesítési események kelte pontosan fel van emlíendő, a könyvek azon lapjaira írja, a melyeken az átfűzött zsinórok végei lepecsételtettek. A hitelesítési záradék szóról szóra a felvett jegyzőkönyvbe is beírattat: a kamara elnöke és titkára által aláírandó.

## A mentelmi bizottság

Csatár Zsigmondot kiadja. Ez helyes. De helytelenül indokolja. Ugyanis ezt mondja: "A pestvidéki kir. törvények fenytő oszlménya körvényében körülírt eljárás, a fennálló törvényeknek törvényes rendelkezések és szokásoknak megfelelő, s a zaklatás jelenségeit annál inkább nélkülözi, midőn a csatolt iratok szerint, az előnyomozás s tárgyban, meg Csatár Zsigmondnak képviselővé történő megválasztása előtt lön megindítva, a nélkül, hogy ok kinalóznék a feltevésre hogy azon előző lépések Csatár Zsigmond, mint leendő képviselő ellen lettek volna irányozva." — E rövid indokolásban két hiba van, írja a "H." Először is a mentelmi bizottság nimesen hivatta, hogy megbírálja, hogy a fenytő törvények "eljárása" megfelelő-e a "fennálló törvényeknek" vagy éppen "rendeleteknek és szokásoknak." Mert a bíróság törvényes és formális dolgokban bírja a felebeszési forum, de nem a mentelmi bizottság. Ez a zaklatás kérdésével összefüggésben nincs. Még nagyobb hiba az, hogy azt állítja, hogy zaklatás "jelenségei" már azért sincsenek, mert az "előnyomozás" s tárgyban Csatárnak képviselővé történő megválasztása előtt lön megindítva. Mert így distinguálni nem szabad. Akármikor történt az előnyomozás, az ugyanokot és jelenséget nem ad: azt egyformán kell bírni a politikai zaklatás szempontjából és semmi egyéből. Ezeket azért tartotuk szükségesnek megjegyezni, mert az indokolásban még mindig félrevezeti a bizottság a törvényhozást a mentelmi jog természetéről. ("H—n")

## Egy orosz lap Tisza Kálmán beszédéről

"A Russkij Mir" Polit ösmeretes interpellációját és a miniszterelnök választás közli, sőt egy vezércikket is ír e tárgyrol, melyben így nyilatkozik: "Tisza miniszter válaszbeszédeinek önbizalmi hangjából úgy látszik, azt lehetne következtetni, hogy mostanában Magyarország talán elsőhelyet tulajdonít magának a keleti kérdésben, sőt hogy hajlandó magát ezen esetben a "felvilágosodott Európával" azonosítani. Oroszország jelenleg nem találja alkalmasnak a hercegovinai ügybe tetteleg beavatkozni s azért Ausztria-Magyarországra bizza, hogy gondoskodik a válság bekés elhárításáról, a melytől mindenek előtt ezen birodalom érdekei szenvednek. Ha az osztrákok nem boldogulnak a nekik jutott feladattal s a jelen által elnyelve ásitásokkal szalasztják el a jövőt, ezt sajánál nem a mi dolgunk. Mi csak azt óhajtanánk, hogy a magyar politikások kisebb elhatározottsággal intézzenek támadásokat Szerbia és Montenegro természetes törekvései ellen, mert a nevezett fejedelemségeknek végül hatalmasabb pártiógói vannak mint Magyarország."

## Rövid hírek. — A delegátók elé

terjesztendő barna könyvről írják a "B. C. n." hogy az nemcsak konzuli jelentéseket, de több a keleti kérdésre vonatkozó jegyzéket is fog tartalmazni. — Constantin orosz nagyherceg tegnapelőtt reggel Bécsbe érkezett, s már a tegnapi gyorsvonattal Nápolyra utazott. — A fiumei kikötő közelében a "Deli" nevű magyar gőzös, a tengeri vihar által elsüllyedt. — Vukovárban 180 házi állat vízben, 23 már öszszedült. Ma z uranics bán azonnal egy árvíz-bizottságot alakított.

## A KÉPVESELŐHÁZBÓL.

(Budapest, márcz. 22.)

A képviselőháznak rég volt ilyen zájgy ülése mint ma. Résztint a napirenden levő tárgyj érdekes volta, résztint pedig egy elkseredett szász képviselő impertinens magaviselete, mozgásba hozák a kedélyeket.

"Ugy van én rögtön megismertem. Azt hittem hogy ön is olyan, aki e vén épületben lakást keres. Csak nem vette rosz néven?"  
 "Épen nem. Ön most szolga az igazgató urnál?"  
 "Mindenes leánycseléd. Ugy van. Már akkor megmondtam hogy az igazgató ur ismer engem. No de bejelentem igazgató urnál."

"Lakszoba ajtánál elűnt, de a következő perczben helyette magy Delmenhorst igazgató jelent meg. "Legyen ön szívesből üdvözölve segédbíró ur, kiáltá örömmel Már azt hittem, hogy igértédt, mindkét újra meglátogatni, elfeledte; no de most annál jobban örvendek hogy megtartotta."

Epen ily elfogulatlan barátsággal üdvözölté Gretchen is a vendéget. Minka észlelte tőle a kalapot és botot, s büszkén apró szolgálatokra adta a szivartartót és a gép papirt."

Íly barátságos fogadtatással otthon kellett magát éreznie Margolznak e kis körben; látta, hogy látogatása az igazgatónak és bájos leányának valóban örömet okoz, s azon ártatlan nyíltság, melylyel ezt kimutatták, kellemesen érintette. Eléink beszélgetés kezdődött, Margolz felhasználta az első alkalmat, hogy a megbízást, melyre Blumenreich kért, teljesíthesse.

A király föld rendezéséről szóló törvényjavaslat került szönyegre, s a túlzó szavak nem mulasztották el az alkalommal sem, lelkiismeretlen fegyverőket csatogtatva, a magyar nemzet elleni igazatlan érzületeket újból kimutatni.

Legelőször Kapp Gusztáv rántott elő egy pár paragrafust, hogy agraon verje vele Tisza Kálmán javaslatát, de kemény támadása hozatalan erőlködés volt. — Utánna Bauszner n Guidó szállt síkra, s egy hallatlanul vakmerő, provokáló, egész a türeltségig merészkedő beszéddel támadván meg a törvényjavaslatot, oly botrányos dolgokat mondott a magyar képviselőházban, a magyar nemzetnek szemébe, melyet nem hallott még a világnak egy parlamentje sem, de ha hallott volna, jót állunk róla, hogy nem törték volna meg sehol, hanem kíméletlenül kiutasították volna a vakmerő agitátor, ki szentségtelenséget követ el, midőn átmeri lépni azon helynek küszöbét, mely szent és sérthetlen, melyben egy nemzetet kormányozó törvények születnek.

A botrányos beszéd rövid kivonata következte:

T ház! A ház minapi eljárása után t. Trauschenfels Emil barátom interpellációjá ügyében, a midőn azon miniszter — a kinek legelső kötelessége arról gondoskodni, hogy a törvények szigoruan teljesíttessenek, és nyilvános törvényesítést implicite elismerte, de a helyett, hogy azonnali megszüntetését ígérte volna — mentől előbb oly törvényjavaslatnak a ház asztalára tételét jelentette be, mely ezen törvényesítést sértésé emelje (Mozgás. Ohó! Ohó!), a midőn a ház többsége, a helyett, hogy a törvény értelmében járt volna el, a miniszter ur nyilatkozatát kielégítő tudomásul vette: uraim, ezen eljárás után valóban nagyon kínos feladat oly javaslat ellenében felszólalni, mely egyenesen a napfényes igazság görbitésére czéloz. — (Zaj. Felkiáltások: Rendre! Rendre!)

Ezen eljárás biznysággal szolgált arra, hogy e házban, legalább bizonyos kérdésekben, a törvény iránti tisztelet és igazságerget hiányzik. (Zajos felkiáltások: rendre.)

Előzők: Ha valamely kérdés tárgyalása alkalmával szükséges, hogy a t. ház ellenérveket is, melyek fölhozhatók, csendben és figyelemmel meghallgassuk: ezen tárgy bizonyára azok közé tartozik; nehogyan azon már sokszor hallott szemrehányással találkozzunk, hogy a t. ház az ep ezen oldalról (a szászok padjaira mutat) jölő ellenérveket nemcsak meghallgatni nem akarja, hanem inkább elfojtani törekszik. (Élénk helyeslés.) Viszont azonban a t. képviselő urakhoz is a (a szászok padjaira mutat) azon kérest intézem, (Halljuk! Halljuk!) hogy a mint azon képviselő ur, ki e tárgyban először nyilatkozott, a kérdést tárgyilagosan s ép ezért látn az egész ház fezzült figyelmétől kísérve szólt: Ugy méltóztatnának önök is elkerülni minden oly kifejezéseket, melyek nem is tartozván a tárgyhöz, nem is involválván magukban az ügy elűtésére tartozót, csak ingerültségnek, csak igazgatósnak támasztására czéloznak, sőt talán czélozni látszanak. (Zajos helyeslés.) Ép azért, hogy ne mondhatassék, hogy a t. ház az ellenérveket meghallgatni nem akarja, nem élek ezuttal még előlki jogommal, kénytelen vagyok azonban a képviselő urnak egyenesen megmondani, hogy ha továbbra is sértő kifejezéseket akar a t. ház ellen használni, előlki jogommal egész szigorral fogok élni. (Általános hosszas zajos éljenzés.)

Bauszner n Guidó Iparkolni fog az elnök szavait megfogadni. Ha ily körülmények közt valami felvilágosításra indítja, ez egyfelől a létért való küzdés természetű kényserzésé s másfelől a kemény, mely ahoz fűződik, hogy az országgyűlés a nyomasztott órában, (Zaj) lelkiismeretének tiszteletével (Zaj) megfontolva magát s óvakodni fog elkövetni a lépést, mely egy nemzet megsemmisítésével jár. (Zaj. Hol az a nemzet?) Ez a nemzet, uraim, a törvényben van. (Zaj) Fűzi ő e reményt azon tulajdonsághoz, mely a magyar nemzetnek mindenha fönnem hirdetté diszt képezte, s mely az adott szó szentségének tisztelésében áll (Zaj) s melyet a magyar közmondás úgy fejez ki, hogy becsületes ember megtartja szavát, (ismételt zaj) s melynek kifejezése az is, hogy ma már a szőszegés a becsületesség egyenlő. (Hosszas zaj.)

Alkalm lesz ténylek által bebizonyítani, hogy a magyar nemzet évtizedeken át, a legünnepélyesebb aktusok alkalmával szavát a szász nemzet jogainak tiszteletben tartása iránt szám-

Meleg szavakkal meggyőződve dicseré a fiatal ember szorgalmát és igyekezetét, szerénységét és tevékenységét. Még egyet nem hagyhatok említés nélkül — tettes hozzá, a mit véletlenül tudtam meg. Csak egy kis vonás, de mutatja az érzelmét, mely Blumenreichban van. Midőn szabadságot visszanyerte, az első ut, mely Blumenreich tett, azon emberhez vezetett, a kit egykor válto hamisítása által megkárosított. Akkor Seligsohn Mark felszólvta a hamisítási és vesztéses ártal, Blumenreich kíméletl iránti kérelmét visszautasította, az egész ügyet állt alta az államügyeségnek, s Blumenreichot elűteltette. Ez azonban nem haragudott vándló-jára. Azon kis özszegnek, melyet a fogházban megtakarított felét Seligsohn urnak elvítte, s megígérte, hogy mindaddig a legnagyobb nélkülözéssel él, míg sikerül neki egész adósságát lefizetni. Seligsohn ur a kit véletlenül ösmerek, elégedetlen beszélt el, hogy egész vártatlanul kihalása van pénzéhez juthatni. Ő gazdag, sőt igen gazdag ember, de ez nem akadályozta elfogadni Blumenreich áldozatát, sőt tudakozódott, vajlon nem adhatná e át hávi fizetésének nagyobb részét, mint a mennyit ígért.

"Hisz ez gyalázatosság, mondá Gretchen felindulva.

talanszor lekötötte s azért azt megtartani is köteles. A Sz. István koronájának gyöngye Erdélyország. Erdélyország történetének legfényesebb lapjait pedig a szászok kulturkudelmé képezi (Zaj. Felkiáltások: üzelmé!) Nem a szászok, hanem Zápolya János vajda árulása okozta, hogy Erdély az anya-országtól elszakadt. Am másfél század lefolyása után a két nemzet, a szász és magyar közt újra szóba jöttek az egyesülés feltételei s ezek közt a világmozgató 48-iki évben történt az, hogy a magyar nemzet midő a pozsonyi, mind az erdélyi országgyűlésen becsületesen önhatalmilag lekötötte. (Zaj.)

Szólt felsorolja mindazokat az aktusokat, melyek Erdély fentartatható törvényeinek fentartását ígérk, s minduntalan ismétli, hogy e javaslatban a szász hatóságok tervezett átalakítása: szőszegés. (Zaj.) Beszéde végén így szól. Már beszédem elején arra utaltam, hogy a t. háznak legalább egy része azon a felvilágosodással áll egyetbe elvnek hódol, melyszerint a hatalom felülmúlja a jogot.

Nem állnak egyedül e nézetek Európában. Ha most már, más alkalom sikerének logikája által ezt vélik is mondhatni, egyet még sem tehetek fel még az ezt mondkról meg, mert ők is a lovaság magyar nemzet képviselői, nem tehetnek fel azokról sem, hogy képesek lennének azt mondani, hogy a hatalom felülmúlja a becsületet.

Semmire való az a nemzet, mely nem követ el mindent a becsületért, mely kozkára teszi a nemzet becsületét, a mely ünnepélyesen lekötött becsületszavát nem váltja be. (Hosszas zaj.)

A ház felháborodása nagy volt, de mérsékelt uralkodt rajta, s a szenvedélyek, melyek felkeltésére a dictió szánva volt, nem törték ki. Tisza Kálmán felelt a támadásra: bátran, nemesen, mérséklettel, férfisan. Beszédét lapunk közelebbi számaiban hozni fogjuk.

Az iles tovább foly.

## KÜLFÖLD.

### A Minghetti cabinet megbukott. A

nap legnevezetesebb eseménye: az olasz Minghetti-kormány lemondása s ezen lemondásnak, mint azt a tegnapi érkezett sűrűnyök jelentik, a király által történt elfogadása. E válság részleteiről ezeket közlik a római sűrűnyök. A képviselőház jelen, 18 ki ülésében 430 képviselő volt jelen, a mi a ritkaságok közé tartozik az olasz parlamentben. Morana egy hosszasan indokolt interpellációt terjeszt be az óriási adó beszedése iránt s azt mondá, hogy a beszedés veteriorus módon történik, felhozta a molnárok panaszait és felolvast több, erre vonatkozó iratot. Minghetti miniszterelnök és pénzügyminiszter szintén több iratot olvas fel az ügyre vonatkozólag s hangszalozta, hogy az adóhivatalnokok a törvény rendelete szerint az alapos panaszoknak mindig felelnek fogadni.

Egődjia aztán ezen adó beszedésének nehézségeit. Ezen adó közel 90 milliót hoz be. — Kijelenté végül a pénzügyminiszter, hogy a kormány gondoskodik fog ezen adóment behajtási módzatának javításáról.

Palermo baloldali képviselője: Morana nem volt meglepelve a válasszal s egy indítványt terjesztett be, mely azt mondja, hogy a kamara meg van ugyan győződve az óriási adó meg nem változtatásának szükségéről, de egyszersmind arról is meg van győződve, hogy a kormány ezen adó végrehajtása által az adózatok igazságtalanul sújtja.

A jobboldalról Livy szintén helyteleniti azon adóbeszedés módját.

Minghetti újra felszólal. Mondja, hogy a kormány a vasutak visszavásárlása iránt akart szavazást produkálni, nem pedig azt, hogy az óriási adó fölötti napirenddel elűtéltesék; kért tehát a házat, hogy Lorana indítványát halaszssa el, míg az osztályok nyilatkozni fognak a vasuti javaslatok fölött.

Depretis (balközép) ellenzi a miniszter indítványát s azt mondja, hogy a kormány, nem bírja a többséget. — Correnti (centrum) és Puccioni (jobbközép) is a kormány ellen beszélnék hosszú szónoklatokban, mire újból Minghetti beszéde után ennek elnapolási indítványa 242 szőlő 182 ellen, tehát 60 szőtöbbséggel elvetettett.

A kormány aztán ezen leszavaztatás következtében beadta lemondását, s a király, ki a Annál szebb, hogy Blumenreich ezen kemény szívi ember iránlyban önkényesen átvitte azon köteleességet, miszerint régi hibáját helyrehozza. Ez által bebizonyította, mily élelken érzi az igazságot, s mily mélyen bántja régi vétkét.

Valóban segédbíró ur lelkemből szólott, mondá az igazgató. — Közleménye által valódi örömet okozott, de nem lepett meg, mert ezt vártam Blumenreichtől. Egyébiránt nekem kértos örömet okozott, mert ezután jogom van Önt emlékeztetni azon szavakra, melyet multkor itt létekor elmentetele előtt mondtam. Akkor ön kételkedett vajlon azon tulságos szőlődség — így fejezte ki ön magát, nincs-e kellemetlen következményekkel, sőt nem ösztönzi-e a bünyöst, hogy újra visszaessék. Blumenreich a legjobb bizonyíték, hogy mily eredménye van ön munkáimnak. Ha szász bünyös közül egyetlenlenn sikerül, óc beszeretnek felébrésztése és szőlődség által mint megjavult az emberi társadalomnak visszaadni, akkor már eleget értem el. Mi lett volna Blumenreichből ha a régi szokásos botozás kíséretében jött volna a feygházba, ha itt valódi poklot talált volna.

(Folyt. köv.)

belga bank pénztárnoka nem mint két millió francig...  
 14-ik szám.  
 23-án  
 Szabó Antal.  
 1876. márczius 23-án  
 Szabó Antal.  
 14-ik szám.  
 23-án  
 Szabó Antal.  
 1876. márczius 23-án  
 Szabó Antal.  
 14-ik szám.  
 23-án  
 Szabó Antal.

**ELTÜNT.**  
 Elbeszélés.  
 Irta: STRECKFUSS ADOLF.  
 MÁSODIK RÉSZ.  
 (47-ik folytatás.)  
 "Ezt megfogják tudni Blumenreich ur s bizonyosan örülni fognak azon dicséretnek mit önöl jó lélekkel mondhatok. Van még valami rendelni valója, örömet élvezem."  
 "Nincs, segédbíró ur, semmi egyéb, köszönöm."  
 Blumenreich visszavonult, leült ír asztalához, s elmerít munkájába, de míg írt, szemé jobban fényelt, s barátságos mosoly ragyogott szép vonásán.  
 Margolz gyorsan elvezette teendőit az irodában, aztán elindult a Weichensei fogház felé vezető rövid uton, a Wanburger külváros kövezett utcáján kocsin ment, az erdőn keresztül homokos utat gyalog tette meg, a fogház ajtaja

emondást elfogadta. De pretist bízta meg új kormány alakításával, addig azonban a Minghetti-kormány vezetését az ügyeket. A szavazás azt mutatja ki, hogy a kormány mellett csak a jobboldal szavazott; a centrum és a jobbközép elpártolt tőle.

FŐVÁROSI HIREK.

Liszt hangversenye az árvízkarosultak javára, az utolsó zugolyig megtöltötte a vigadó nagy és kis termét, distingált és műértő közönséggel. A „Vízözön” mely a látványosságok barátait, nem kis élvezettel kecselteti. — Hétón került először színre a nemzeti színházban. Lehman dekoráció, különösen a bízar határon bárka tetsjese perspektivális hátterében az állatok kétrézével valóban meglepők. Rigo János cigánybrügös vasárnap este is büszgően játszott cska hangszereiről a „Zrinyi” kávéházban. Egyszerre a város kihullt kezéből, maga pedig öszerogyott, s mire orvosi segítség érkezett, meghalt. A m. tud. akadémia összes ülése helyben hagyta a Teley-pályázat tárgyalás kibővített bírálat bizottság jelentését. A beérkezett pályaművek közül aránylag legjobbnak találták a „Dr Percival” címűt, de kifogásolták annak némely érkeletlen mozzanatait, s nem ítélik neki oda a jutalmat, — hanem alkalmazni kívánják az akadémiai szabályok azon szakaszát, mely szerint a díj ugy adatik ki, ha a szerző jelentkezik, és kijelenti, hogy felkarja venni a díjat. Szerzője íj. Abányi Kornél.

VIDÉKI HIREK.

N. Kanizsán a svédnői quartette apr. 1-én fog hangversenyét. — Páztón Lázár József Magyarországi egyik legnagyobb vidéki gyapjúkereskedője, márcz. 17-én meghalt. Hátra maradt vagyonát, egy millióra becsülik. Gyula háza a templom tornya f. hó 13-án összeomlott, s a papoknak egy részét romjai alá temetvén, abban minden butort darabokra tört. — Sarbógdárdnál a hó 11-én a villám leütött. — H. M. Várhelyen is megütött márcz. 15-ét, a kasinóban halprikás mellett. — Ugyan ott legközelebb trús jégzérő hullott, miniegy 10 perczig. — Pápan a Goldsmith testvérek, két férj és egy nő, hármas aranylakadalmat tartottak. Dr. Klein Mór forrábi ez ünnepélyen megható beszédet mondott.

SZÍNHÁZI SZEMLE.

Szerdán, márcz. 22-dikén adatott: „Nonövelde.” Operette 2 felv. Ezt követte Miss Wanda és E. Fränkl testgyakorlók több rendbeli hajmeresztő mutatványa. Az operette előadása csinosan sikerült. Bély Róza, Bacsó Lujza, Krieger Kornelia, Deák Kata, mind jó kedvel játszóttak, s az énekeszkek szépen sikerültek. Németh (Károly jogászt) ismeretes ügyességgel játszótt és énekelte. Legtöbb tapost azonban Timár aratótt, ki Flórián az inas szerepében sok eredetiséget fejtett ki, s több ízben megnevettette a közönséget. — A színház félig sem telt meg, a mi oda mutat, hogy a mi közönségünknek sem dráma, sem opera, sem vígjáték, sem operette, de még bukfenkezés sem kell. — Ugyan mi kell hát?

NAPI HIREK.

Az árvízkarosultak részére a gyűjtéssel foglalkozó kapitányi hivatalnál újabb a következő adományok folytak be: az első ipartársulati banktól 53 frt 50 kr.; a kir. törvényeségi, járásbíróági és ügyészségi hivatalnokoktól 34 frt 30 kr.; asztalos ipartársulattól 10 frt; egyesült építész társulattól 20 frt; a szűcs

ipartársulattól 10 frt; a fazekas társulattól 7 frt 73 kr.; a kalapostársulattól 5 frt; végre a hatvan-utcai részeken eszközölt gyűjtés eredményéből 158 frt 65 kr. — A helybeli tornagyűjtés f. év márcz. 25-én, szombaton d. u. 3 órákor a tornateremben választmányi gyűlést tart, a pénztárállás, — művezetői előterjesztés, — közgyűlés ideje meghatározása s több folyó ügyek érdekében. Debreczen, 1876. márcz. 23. Az elnökség.

Nepszerű előadás. A debreczeni m. k. gazdasági tanintézet tanárai által rendezett előadások folytatásául pénteken f. hó 24-én dr. Schwarzer Viktor tanár a város háza nagy tanácstermében mutatványokkal egybekötött népszerű előadást tartand az emberi táplálék vegyi összetételéről, ennek készítéséről és hamisításairól; — a melyre a közönséget tisztelettel meghívjuk, és a melyre különösen a jó házi asszonyokat figyelemmeljeltük. Kezdeté este fél 7 órákor.

Szombaton Temesváry Lajosné Farkas Irma urhölgy felléptével csakugyan a „Csopodár” című kitaláló társalgási vígjáték fog adni szimpadunkon. Felhívjuk e darab előadására a t. közönség figyelmét, s biztosítjuk, hogy egy minden tekintetben élvezetes estét fog a színházban tölteni. Keszkesdi erről a darab kitalálásán, s a kedves műkedvelő feltevéseivel a jó szerep osztás. — A főszerzők Temesváryné, Sijosné, Temesváry, Abonyi és Németh kezében vannak.

A belügyminisztérium a Debreczen város által felveendő nagy kölcsönt végleges helyben hagyván, a kölcsön összegnek a kijelölt ingatlanokra való betételezésére a helybeli telekvitalnál még hétéfőn kérelmetzett, s a 3000 frton levő béklyűket lefizetvén, a betételezés máz eszközöltetett, s így a város e hó vége előtt benyújthatja nyilatkozatát az osztrák nemzeti bankhoz a kölcsönösszeg felvétele, illetőleg utalványoztatása iránt.

A színház köréből. A Temesváry Lajos igazgató urral kötött szerződés egyik pontja azt mondja, hogy a szerződés, mely közte s a város kövött 1874-ik év ószatól három egymásután következő évre kötöttet, minden évben felmondható mindkét fél által, és pedig minden szindnyő befejezte előtt márcz. 15-ik napjáig. Ha ezen határidőig sem a város, sem a színházgató felmondását be nem jelenti, akkor a szerződés a jövő szindnyőre érvényben van. — Sok oldalról vetünk tudakozódást az iránt, ha nem történe-e a szerződés ezen pontja szerint egyik vagy másik részről felmondás. A legbiztosabb forrásból merített értesülés alapján irhatjuk, hogy a színház és a városi tanács, sem Temesváry igazgató ur által márcz. 15-ig fel nem mondatott, s így a jövő szindnyőre ismét Temesváry ur fogja birni a színházat. — Temesváry Lajos társulata május hó közepéig szándékszik városunkban maradni, innen Budára mennek, s az egész nyári időnyt ott töltöndék.

Komlóssy Arthur helybeli fiatal ügyvéd a debreczeni ügyvédi kamaránál — hol eddig is választmányi póttag volt — titkári helyetteséget nevezetett ki a kamara elnöke által.

A debreczeni takarékpénztár a múlt évről osztalék kifizetését — részvényenkit 35 frtjával — ma kezdette meg; a részvényjegyek nem lévén szelvényekkel ellátva, az osztalék felvétele azoknak hátrajáró jegyzetük, annál fogva mindenki magával vigye azt be osztalék felvétele alkalmával.

Ráthonyi Ákos temetéséről a ma delutáni postával vettük a következő sorokat: „Halmi, márcz. 22. Ráthonyi Ákos temetése Halmiban, daczára a hóval vegyes esőnek roppant nép tömeg, és a megye összes előkelősége jelent meg. A gyászszertartást fötisztelti Révész Bálint püspök végezte, keneteljes gyászbeszédet mondván, melynek megható szavai nem egyszer könyeket csaltak a gyászoló gyülekezet szemébe. Majd ut. Némethy Lajos ur mondott egy szívből szölvő bucsuzató beszédet, s végre a sírnál t. Nagy Frigyes fekete-

aróli lelkész ur mondott egy gyász imát. Csöndes nyugalom kívántunk az elhunytak, s a hátraahagyott derék családnak vigasztalódást.

Az árvíz a vidéken. Az Ung vize csak pár nap előtt tért vissza medrébe. Az elárasztott vidéken nagy a pusztulás. Újvidéket a futaki oldalon fenyegeti a veszély, a víz egyre árad s meghusit minden mentési munkálattal, magasságra már 4 hüvelykkel meghaladja az 1853-iki árvizet. Apatinból írják, hogy a Duna eddig a városnak mélyebben fekvő részeinél 1-2 öllel magasabba áradt, 3200 hold vete-ményes földet a víz egészen beborított. — A volt csakjás kerületből is szomorú hírek érkeznek. A Duna Gardinoveze községénél a töltést átszakította roppant terület elárasztott. Ezenfelül a Tisza a Duna magas vizállása által lefolyásában akadályoztatván, márcz. 14-ére viradól Mosorinnál szintén elrombolta a gátat, minek folytán Mosorin, Lok, Vilova községek víz alatt állnak. A szerencsétlenség növeli a közép-érkölcstelen magatartása, melyet tisztelesség napibér igértével sem lehet a mentési munkálatokban való részvételre bírni. „Nem megyünk válaszolni az oktalankor. Had jöjjön az ár, legalább vissza kapjuk réjtjenkét, vagy ha nem, legalább lesz hal.” Temesgye területén 30,000 holdnyi térség van elárasztva a Duna vize által. Hal közég víz alatt van, ezek közt Temes-Gyurgyevó egészen, ott egy lélek sem lakozik már. Az apró vad menekül a magasabb fekvő helyekre, töltésekre, s ezenfelül lehet ott a rókákat, nyulakat kézzel fogdosni. Szegedet meg a Tisza fenyegeti rohamos áradásával, a város körülvevő töltéseken ezernyi ember dolgozik fél és nappal. A városban levő tanintézetek bezártak, s falragzócsk értesítik a közönséget, hogy a menekülés esetén, mely magasabb pontjait keresse fel a városnak. Ha a Tisza csakugyan ki talál úteni, akkor Szegednek kétharmad része romba dől. Tokajnál 4-5 hüvelyk áradást jeleznek naponként. A vizállás Pozsonyban 12 láb 7 h., Premontoron 19 l. 8 h., Esztergomban 17 l. Szobban 18 l. Adonyban 17 l. 6 h., Pancsován 21 l. 11 s fél h. (Itt a víz most folytonosan árad, delután 3 óra alatt 2 hüvelykkel emelkedett.)

A Duna-folyam áradása már napirendi és fájdalom csaknem megszokott dolog s minket afföldieket nem oly közéről érdekel; nem csuda tehát, ha tekintetünket most inkább a bennünket fenyegető veszély — a Tiszavidés és a Hortobágy felé fordítjuk. Már említve volt lapunkban, hogy a városi hatóság a Tisza folyó szabályozási elnök megkeresésére a múlt napokban mintegy 100 munkást küldött a Tiszához; e napszámokot 1 frt 50 kr. napssám mellett fogadtattak fel, előlegül pedig fejenként 3 frtot kaptak; mint halljuk azonban — többen közülük — daczára a roppant magas munkadíjnak, már másnap megszöktek a dolog elől. Nádudvaron pedig, mint egy ottani ismerősünktől halljuk, a Hortobágy áradásától remegnek, s hasonlóképen felszólítatván a napszámok kirendelésére, a közbirtokosság ma delután tart gyűlést, a városnak a Hortobágy felé eső része elánczolására és egyéb óvintézkedések tárgyában. A költségeket — melyek egy városi hatóságunk mint más községek által csak előlegeztetnek — a Tisza-szabályozási társulat megtérítendé.

Az államrendőrség felállítására ismét leszorul a napirendről, s abból az idén, — miután a kormány munkásságát más, lényegesebb teendők, s újabb nem várt bajok orvoslása veszi igénybe, csak is a határőrvizék fog részvettetni, a menyiben, kivált a déli határszéleken a jelenlegi rendőrség alig megbízhatónak mutatkozik, a szomszédban folyamatban levő mozogalmakkal szemben.

A debreczeni kir. katasteri igazgatóság — azon felhívásának, mely szerint a saját közegei által el nem vehető szakmány munka egyez magán vállalkozóknak is kiadatik — oly sikeres eredményre lett, hogy a munkaszomszjas egyének száma kik erre ajánlkozott — meghaladja a 150-et, hanem természetesen jelenleg még csak az előbb jelentkezők kaptak munkát, mely mellett egy szorgalmas ember főként ha jó számoló és éber, — könnyen megkereshet havonként 25-30 forintot. — Ennek folytán a debreczeni katasteri igazgató ur azon előnyös helyzetben van a többiek felett, hogy daczára annak, miszerint ő a legalábbabb tariffa szerint dotálja a munkálatokat, mégis neki van annyi embere, hogy hat annyi munkát is kitudna meg osztani.

TKint Jenőről írják Londonból, hogy az első kihallgatás alkalmával, kezdetben igen sok hidegvért mutatott, később azonban megtört és igen zavart feleleteket adott. Kiszolgáltatása csak két hét alatt fog az angol törvények értelmében megtörténhetni, s addig igen szigorú fogságnak van alávetve, önmagának kelletvén börtönbe padlóját sikálni, s más egyéb nehéz munkákat végezni. — TKint kedvese, a hirhét Lolo Flandriából való, született Tournayban, apja tüzoltóknál trombitás volt. Mint szegény leány szolgálatba állott egy már nem épen fiatal kérés hírű nőhöz. — Ennek látogatói csakhamar szemet vetettek a csinos Lolo-ra, a mit az ő nem sokára maga is észrevehén, tudatta urnőjével, hogy ott hagyja szolgálatát, s lakást nézve megagnak. Az elvirágozott urnő gazdag jövőt jósolt magában a csinos flandriai leánynak, s így szólott eselődjéhez: „Hallgas rem! Te butorokát akarsz venni nemde? — Atenednek nekem az enyimeket, — de csak azon feltétel alatt, hogy itt maradsz.” „Ez igen helyesen lenne” felelé a eselő, „de nekem meg — Igen, nekem még egy eselőre is lenne szükségem,” szakította félbe urnője. „Ertelek...” az azt hiszem, hogy fel fogadhatnál engem...” s így is történt, s mánap megcserezték szerepök, melynek most, ha nem is végjelentével, de egyik igen érdekes episdóval ismertet meg bennünket a TKint-féle úgy.

Zoltán Odón a nagy kállói becső járásnak katasteri becső biztossá nevezetett ki, s működését már meg is kezdette.

Az általános jövedelmi adóról szóló 1875-iki XLVIII-ik törvényzikk végrehajtása, melynek véghatáridejűl kezdetben 1876. febr. 15-ike volt kitűzve, már előbb márcz. hó 15-éig, s leguabban az árvíz által bekövetkezett zavarok folytán april 15-éig elhalasztatott. Míról is a törvényhatóságok miniszteri leiratban értesítettek.

Négylábu tolvaj. Egy czeplődő-czai házán lakók a múlt éjjel a padláson óvatoss lépések zaját hallották, mely közben düb-benésekkel volt egybekötve. Egyező vélekedés szerint ott tolvajnak kellett vala lappangani és pedig az ott elhelyezett sertésfus nemiek iránti érdeklődés végett; a dolgot még setétebb színben tünteté fel azon körülmény, hogy a különben igen éber kutya nem adott magáról semmi életjelét, így tehát a tolvaj annak elnémitéséről is gondoskodott. Végre is a házán találtató férjak egymást megszámlálván és felbátorítván — elhatározták a tettest kézkeríteni, s felfelé indultak a padra vezető deszka lépcsőkön, melynek végén, minden szivabogás nélkül megállva, várták a kifejlendőköt, hanem azok szerencsére nem feleltek meg a várakozásnak, mivel a fegyveres csapat rudra köve benyújtott lámpa fényénél a bűnössége ezetében szökölve fel- s alá futkoso s már az enyészetnek átadottnak vélt házi ereb talált, mely a jó illat után a nyitva felelt csapajón a kényelmes lépcsőkön oda lakmározni ment, s a dobbanásokat a felakasztott sonkák utáni ugrálása közben okozta. A valónak ekképen nyomára jött csapat helyzete festői eszetre lett volna érdemes.

A Vasárnap Ujság márcz. 19-iki száma következő tartalommal jelent meg: Gino Capponi (arcképpel). — „A pénz.” Kötlemény Szabó Andrétől. — A csudalatos történet. — Elbeszélés Baksay Sándortól. — Budai árvíz-képek. (Három kép.) — Az 1825-ki pozsonyi országgyűlés megnyitása és első ülései. —

Stroff Mihály utazása Moszkvától Irkutskig. (Verne leguabbb regénye képekkel). — Arviz közbén. — Nagy emberek életei. — A Stone-féle nyeregvaspálya. — A hétről. — Iródom és művészet, stb. rendes rovatok. — Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó-hivatalában (Buda-pest) megjelent a 4-dik sz.) megrendelhető: „Képes Néplap” legolcsóbb hetilap a magyar nép számára, mellatott és tanulságos tartalommal, s a hazai és külföldi politikát tárgyaló rendes rovat. Előfizetési ára félévre csak 1 frt.

A szarvasmarha-husárak kilog rammonként a helybeli mézárások által f. év és hó 22-től 29-ig megállapítva s a hatósághoz szabályszerűleg bejelentve a következők: 40 kr Rác Jánosnál csapó-utca; 42 kr Balsai Gábornak csapó- és hatvan-utczán levő mézáráskeiben és Teleki-utczán; minden többi mézáráskeiben pedig 44 kr.

VEGYES.

Többet nem lehet követelni. Párizsban a következő reklám forog kéziról kére: „Grands magasins D...nél teljes liquidat. Inygen! megkapja mindenki az arczképet, aki itt 15 frankért vásárol, azonkivül egy hónapig zongoratanításban részesül: a tanítás illetékét kétszer egy óráig tart. A tanítás az életemek lakásán nő által eszközöltetik. Ha a tantónó nem tetszik, másikat lehet választani. E szerint az üzlet előző árú ad, azt bescomagoltatja, azután arczképet, végre — egy nőt nyujt, kit tetszés szerint változtatni lehet. Valóban 15 frankért többet követelni csakugyan nem lehet.

Piaczi árak Debreczenben.

Márcz. 21-ikén. A l s ó é s f e l s ő árak: 1 hektoliter buza 5.69—7.48, 1 hektoliter két-szeres 4.88—5.22, 1 hektoliter rozs 4.55—4.88, 1 hektoliter árpa 2.93—3.10, 1 hektoliter zab 3.10—3.41, 1 hektoliter tengeri 3.18—3.25, 1 hektoliter köles 3.50—3.66, 1 hektoliter kása 6.30, 1 zsák burgonya 1.00—, 100 kilogram szalonna 64. 65, 66 frt, 100 kilogramm hús 64. 66, 68 frt.

Debreczeni színház.

VII-dik Bérlet. 15-ik szám. Pénteken, márcz. hó 24-kén adatik: Mirabeau Ifjúsága és a szabadelvűség harcza.

Felölő szerkesztő: Szabó Antal.

Részletfizetésre is!

a kedvelt eredeti

Singer varrógépek

Családok és iparosok számára, Debreczenben egyedül a Singer varrógép-társulat képviselőjénél Holvay Gyulánál, a legelőnyösebb feltételek mellett kaphatók. — Mindenféle gépek, ha nem is Singer gépek becsereztetnek Singer-gépekért.

H I R D E T É S E K.

Arverési hirdetmény.

Büchler ér Frankfurter cég részére debreczeni lakos Markovics Páltól, utóbbinak esőd alá jutása előtt lefoglalt, 1183 forintra becsült kárton és más ruhaszövetek s egyéb vegyes árak a debreczeni kir. törvényzéknek 2748/1876. v. sz. alatt kelt végzése folytán, alólirt bírósági végrehajtó által; továbbá ugyanazon Markovics Pálnak a csődtömeghez leltározott többi árucikkei s egyéb ingóságai, a csődhitelezők választmányának 1876. márcz. 9-kén kelt határozata folytán a szintén alulirt tömegmondók által 1876. márcz. 27-én s következő napjain, nagy-csapó-utczán, a néh. Hajdu Mihály-féle 317. sz. a. háznál, nyilvános árverésen azonnali készpénz fizetés mellett elfognak adni. Mire venni szándékozik azon kijelentéssel hivatalnak meg, hogy az árverés 1876. márcz. 27-kén d. e. 9 órákor venni kezdetét s első sorban a csőd előtt lefoglalt s azt követve a csődtömeghez leltározott árucikkeket s egyéb ingóságokat fognak árverésre kitétetni. Debreczen, 1876. márcz. 14.

Imre Gábor, mint Markovics Pál csődtömegének gondnok. Kovács József, bir. végrehajtó. 105. sz. 2-2. 1876.

Géptulajdonosoknak.

Egy a pesti polytechnikumban vizsgát tett gépész helyet keres. Jól érti a géplakatoságot és mint gépész, sok éven át nagyobb és kisebb sűrítővel ellátott és más anyomású gőzgépet kezel. — A gépeknél előjövő minden javításokat és montirozásokat maga képes eszközölni. Ajánlatokat elfogad lapunk kiadó-hivatala. 91. sz. 1876. 3-6.

Kész törölt festékek, száraz festékek mindenféle színben, len-firneisz, zinkweisz-firneisz, ausztriai és galicziai terpentín-olaj, tiszta gép-faolaj, tisztított és napraforgó-olajok, damár, copal, terpen-tin, padozat, vas, bőr, és spirítus-lackok, politur, belga szekér-kenőcs, gazdasági és kertü vetemény-magvak, fűszer és gyarmataruk, jutányos áron ajánltnak. Kacsó Ferencz, fűszer és festék üzletében. Czeplődő-utca elején a tak. pénz. háza alatt. Ugyancsak itt van a részvény-kártyagyár raktára is. 96. sz. 1876. 2-20.

Eladók. a Szécsényi-kertben 4 kapa-szöllő, újonnan ültetve, több mint 4000 legnemesebb faj-szöllőkből, részint külön sorokban, részint egész táblákba rendezve lugassal kerítve, 200 darab lugasszőlőkkel együtt; továbbá a Tóczos-kertben egy holdnyi területű kintő talaju luczernás; az Új-kertben 5 kapa jól rendezett szöllő, a legjelesebb bor és asztali fajokból ültetve; a Nagy-Cserén 2 boglyás kaszáló, a cserépes csőzház közelében; a néhai id. Makó István Czeplődő-utczán 2471. számú háza. Értekezhetni 99. sz. 3-6. bórkereskedésében Vecsey-ház.

Eladó. Négy hold majorsági föld, mely egy csinos épülettel, göróval s 150 darab sertésre való lizlálóval van ellátva — három hold rozsvetéssel együtt — eladó. Értekezhetni kis-csapó-utca 383. szám alatt lakó tulajdonosnóvel. 101. sz. 1876. 3-3.

Kiadó bolt. Piacz-utca 2137. sz. háznál, a piac felől első bolt, mellékhelyiségeivel együtt pünkösdtől kiadó. — Értekezhetni Szent-Anna-utca 2540. számú háznál, Nánássy Ferenczezel.

BURGHOLD V. női divat-terme. Főtér Svetits ház a Cadorsz-féle czukrárszával szembe 1. emelet. Ajánlja a tisztelt női közönség becses figyelmébe, a tavaszi idényre külföldön és Bécsben személyesen bevásárolt következő áruit, nevezetesen: Kész női ruhákat divatos kelméből elegansul elkészítve 8., 12., 20 forintig s feljebb. Pongyola öltönyöket (Schlafrocke) szór-kelméből készen 7 frt 50 kr., 8 frtig. Costümöket (Zeke és Tünik) 14., 16., 18 frtig. Tavaszi legdivatosabb női felöltöket posztó és bársonyból 5 forint, 15 forintig s feljebb. Jelenleg igen kedvelt férfi kabátokat (Goutleuren) nők részére Chevit-jot és Renaissance leguabbb kelméből 8., 20 frtig. Mantlettok és Fichilo, Pique, Ripsz és más divatos kelméből 5 forint 50 krtól 35 forintig. Leány-gyermekek ruhák 3., 4., 5 forintig. Női és gyermek kalapok: csipke, lószőr, Bast, szalma és fantasi anyagokból. A kalapok bevásárlásánál mindent elkötvettem, hogy tisztelt ve-vőimnek meglepetést szerezsek, mivel női kalapok ily nagy választásban a legdivatosabb s lelegelegnabb izletes kiállításban, s mégis mesés olcsóságban, eddig még nem léteztek. A tisztelt női világ kegyes pártfogását kérve mély tisztelettel maradtam Burghold V.

Laptulajdonos Molnár György. Kiadja a városi könyvnyomda Debreczenben.

Debrecze

Sajátsgo-gyakor. Nem ak a szép szóra, a székely szász előtünk. Pedig Valóságos török országgyűlésen, meg a trombita, aztán a hatás te vadabb természecspuskát is ez. Természete sen megjédukn. Királyföldnek, s nak az államban miniszter és m szívvél két boos látlanúságr, mel ellen, a Királyfő terjesztett törv vetett.

Ilyen formá hogy viselje ma és a kormá mi már csak jav hol oly idévös re-zó, melyek meg kívánalmainak, a boldogulhatásána lanul szükségsége

Valóban a vagy boszankodj felett, melyvel a hány képviselője sen, a képviselői nyébe burkolva, nemzet elleni nem dásaitak.

Lapunk esütő gyűlési tudósítás Bauszernern képmi mily vakmerők a vényhözs elleni alaplatanok fejte-deket a magyar magyartaló szás mondhatnak el.

Tisztelet a k jük el az egész s látjuk küzdeni ne ott Fabricziust, k a legnemesebb l zstát a törvényjav

A szász ultr kat akarnak e tő alkalmából felállt egyenesen megtag hozástól azon jog területének beosz rendezhesse, s sz-gyar országgyűléte vényjavaslatot me-teti fel a szász ne annak beleegyezé tozthatatók a reá-épen ugy, mintha czikkkel, hanem k-nének, melyeket nyugvásával szal

Bauszernern C magáért s egy es maradni Kappnál s a törvényjavasl-lónak tartja a szá-sítésével, s elvárja-tól, hogy mint köve-hogy szőszegő le-

Megvalljuk, és felháborodás, s midon ez infúnió szahozzuk, — s n-tányolni a miniszr-mely nig erőtelje valót nem hagyot nagyobb elismer-séklettel utasított, mint szenvedélyes

Nem jogfosz-ség megsemmisíté javaslatban, hanem a jogegyenlőség vételese helyzetet-tétessek. Mert va-hogy az ország t-lakója egyenlő l-akozt éljen. Ezt ez-s azt mi örömtelt j-ük. A privilégium-ban, — ezt kívánj- ezt kívánja a kor-